

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 137 (141) 18 июня 1940 г. ВТОРНИК
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

За 30 суток!

Вторая доменная печь 14 июня в 22 часа ночи остановлена на капитальный ремонт. Предстоит огромная по объему и качеству работа, которую надо выполнить за 30 суток. Ремонтники должны стремительными темпами закончить демонтаж печи и кауперов, сломать старую кладку, очистить горно от «козла» и приступить к восстановлению домы.

Весь Магнитогорск пристально следит за ремонтом доменной печи. Каждый просроченный день увеличивает задолженность стране по чугуну. Каждый сэкономленный день увеличивает возможности для большей выплавки чугуна, в котором остро нуждается народное хозяйство.

Произвести ремонт за 30 суток! Этот лозунг должен пронизать сознание всех участников ремонта. Надо упорно бороться за его осуществление.

Вторая домна работала дольше всех печей. Она была задута после капитального ремонта 2 ноября 1935 года. Таким образом домна была в кампании примерно 4 года и 8 месяцев. За кампанию выплавлено свыше 1769 тыс. тонн чугуна.

Задача ремонтников сделать все тщательно, добротнo, по-хозяйски и тем самым обеспечить кампанию до 10 лет.

На Кузнецком заводе домна № 4 работает уже 6 лет. По плану ГУМПа ее хотели остановить на капитальный ремонт, но при проверке оказалось, что она еще в хорошем состоянии и может с успехом работать несколько лет.

Благодаря высококачественной работе кузнечных ремонтников и культурному обслуживанию печи кузнечными доменщиками сэкономлено государству около 3 миллионов рублей.

Наши ремонтники должны делать все с таким расчетом, чтобы продлить кампанию печи до 10 лет. Каждый должен помнить, что плохо пригнанный шов брони, каждый кирпич, уложенный неправильно, впоследствии может принести колоссальный ущерб.

Для выполнения всех работ в срок и доброкачественно, нужно с первых же дней двигать дело стремительными темпами без штурмовщины и сокращать график ремонта на каждой операции.

Дружно приступили к ремонту котельщики. Демонтаж засминого устройства закончен за сутки вместо 2 суток и 16 часов. Досрочную работу обеспечили бригады монтажников Зубкова, Тараканова, Строканя, Ландикова под руководством мастеров Костырева и Мохва.

Демонтаж кауперов также производится досрочно. Котельщики приступили к сверловке и клепке. Здесь работой руководят отрядники социалистического соревнования Паркомчермета Мозговой и Сидельников. По-стахановски работают бригады Друзенко, Могилевцева и др.

Хорошо приступили к ремонту тен-

лостроевцы. Однако не все они работают добросовестно. Десятник Юшков 17 июня распорядился шамотный лом грузить в хоппер с мусором. Когда ему указали на эту бесхозяйственность, он бесцеремонно ответил: «Мне все равно куда валить: в мусор, так в мусор, куда в другое место — тоже...»

Старается все делать быстро и аккуратно звено плотников ремонтно-хозяйственного цеха Шалоунова и женское звено чернорабочих во главе со стахановкой Шидло.

К сожалению, не все еще осознали, что каждая минута дорога. Горновы Расаев, Бабеняшев, газовщик Оленин, водопроводчик Мосиенко рано утром 17 июня, выбрав себе в помещении аппаратной укромный уголок, мирно беседовали о «бывалых днях». Когда их спросили, почему они не работают, Мосиенко ответил: «Мы еще не знаем, что нам делать...» И надо сказать, люди ходят без дела потому, что им ничего не поручают.

На ремонте домы многие работают честно и самоотверженно, но не мало и таких, которые больше стоят, чем что-либо делают. Вот, например, смена Русьяна из ремонтно-хозяйственного цеха. Она за ночь загрузила один хоппер мусором и одну платформу шамотным боем. А между тем людей у Русьяна было более 20 человек.

Механик котельно-ремонтного цеха Павлов отремонтировал гидравлические домкраты грузоподъемностью в 200 тн., так, что ими не поднять и двух килограммов.

Отдел снабжения комбината (г. Козлов) не снабдил во время котельщиков 26 мм троссом, в результате задержал работы по демонтажу колошника на 15 часов.

Возмутительно ведут себя пом. директора Середкин и директор треста столовых Атясов. Они обязаны были организовать питание рабочих на домене, но ничего путного не сделали. Рабочие вынуждены питаться в столовых мартеновского, паросилового и коксового цехов. Об этом знают и Середкин и Атясов, но они ничего не предпринимают для прекращения этих безобразий.

Редколлегия стенной газеты «Котельщик» (зам. редактора Ковальчук) с первых же дней ремонта начала выпускать листовки-молнии и «Крокодилы». Они призывают развернуть боевое социалистическое соревнование, работать без единой минуты задержки. Они бичуют разгильдяев, неповоротливых чинуш вроде Атясова и всех тех, кто мешает ремонтировать быстро печь.

Главное сейчас — организовать труд так, чтобы каждый рабочий стоял на своем месте и был загружен полностью производительной, полезной работой.

За дружную, энергичную работу, за высокие темпы, за окончание ремонта за 30 суток!

Сообщение ТАСС

Английская газета «Дейли мейл» сообщает, что «под руководством СССР принимаются новые меры для заключения более сильного антиагрессивного пакта между Румынией, Югославией и Турцией, при чем цель пакта — ока-

зать сопротивление германской и итальянской экспансии на восток».

ТАСС упоминанием заявить, что это сообщение «Дейли мейл» абсолютно не соответствует действительности и представляет сплошной вымысел.

Чугуна и стали дано больше плана

16 июня все три доменных печи работали с перевыполнением плана. Коллектив домы № 1 дал 107,3 проц. к плану, домы № 3 — 105,5 проц. и домы № 4 — 101,8 проц. к плану.

План по чугуну доменный цех выполнил на 104,8 проц. Хорошо работали мартеновцы второго цеха — 102,2 проц. и третьего цеха — 100 проц.

В целом по стали завод выполнил план на 102 проц.

Лучшие показатели у сталеваров печи № 8 — 134 проц. и печи № 10 — 123 проц. Также перевыполнили задание сталевары печей № 2, 3, 4 и 12.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О советско-латвийских и советско-эстонских отношениях

16 июня Председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал от имени правительства следующее предостережение латвийскому посланнику г. Ибоиниши для передачи правительству Латвии:

«На основании имеющихся у советского правительства фактических материалов, а также на основании прошедшего в Москве в последнее время обмена мнений между Председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и председателем литовского совета министров г. Меркисом, советское правительство считает установленным, что правительство Латвии не только не ликвидировало созданный еще до заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи военный союз с Эстонией, направленный против СССР, но и расширило его, привлекая в этот союз Литву, и старается вовлечь в него также Финляндию.

До подписания советско-латвийского пакта взаимопомощи осенью 1939 года советское правительство могло еще смотреть сквозь пальцы на существование такого военного союза, хотя он по существу и противоречил заключенному ранее советско-латвийскому пакту ненападения. Но после заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи, существование военного союза между Литвой, Эстонией и Литвой, направленного против СССР, советское правительство считает не только недопустимым и нежелательным, но и глубоко опасным, угрожающим безопасности границ СССР.

Советское правительство рассчитывало на то, что после заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи, Латвия выйдет из военного союза с другими прибалтийскими государствами и тем самым будет ликвидирован этот военный союз. Вместо этого Латвия вместе с другими прибалтийскими государствами занялась ожесточенным и расширенным упомянутого выше военного союза, о чем свидетельствуют такие факты, как: созыв двух секретных конференций трех балтийских стран в декабре 1939 года и в марте 1940 года для оформления расширенного военного союза с Эстонией и Литвой; усиление связей генеральных штабов Латвии, Эстонии и Литвы, осуществляемых втайне от СССР; создание в феврале 1940 года специального штабного органа военной балтийской антанты «Ревью Балтика».

Прибытие частей красной армии в Литву

15 июня огромные массы празднично одетых людей заполнили улицы литовской столицы Каунаса. Они восторженно приветствовали проходящие по городу советские войска, встречая их рукоплесканиями и мощными криками: «Вале!» Ура!

На литовскую плутократию и ее руководящую клику вступление частей Красной Армии в Литву произвело совсем иное впечатление, чем на широкие массы населения. В буржуазных слоях чувствуется растерянность, паника. Многие бегут, другие готовятся к бегству. Первым бежал президент Литвы Антанас Сметона. Весть о его бегстве облетела все уголки Литвы. Сметона

никогда не интересовали интересы литовского народа. Он заботился только о своем личном благосостоянии. С помощью своих сподвижников Сметона бросил сотни и тысячи честных людей в тюрьмы и концентрационные лагеря. Его клика фабриковала провокационные слухи о Советском Союзе, о его армии.

Теперь, когда литовский народ увидел своими глазами Красную Армию и ее могущество, когда пришел конец провокационным и темным махинациям незадачливых правителей, Сметона и его клика позорно бежали за границу. (ТАСС).

Все эти факты говорят о том, что латвийское правительство грубо нарушило советско-латвийский пакт о взаимопомощи, который запрещает обеим сторонам «заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон» (статья IV договора).

И это грубое нарушение советско-латвийского пакта о взаимопомощи происходит со стороны латвийского правительства в то время, когда Советский Союз вел и продолжает вести исключительно благожелательную и оптимистическую политику, фактически выполняя все требования советско-латвийского пакта о взаимопомощи.

Советское правительство считает, что подобное положение не может быть дальше терпимо.

Правительство СССР считает совершенно необходимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно было «сформировано» в Латвии такое правительство, которое было бы способно и готово обеспечить честное проведение в жизнь советско-латвийского пакта о взаимопомощи;

2. Чтобы немедленно был обеспечен свободный пропуск на территорию Латвии советских воинских частей для размещения их в важнейших центрах Латвии в количестве, достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления советско-латвийского пакта о взаимопомощи и предотвратить возможные провокационные действия против советского гарнизона в Латвии.

Советское правительство считает исполнение этих требований тем элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы советско-латвийский пакт о взаимопомощи выполнялся честно и добросовестно.

Вчера же г. Кошпыш передал ответ о согласии латвийского правительства на условия советского правительства.

16 июня Председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал эстонскому посланнику г. Рей для передачи правительству Эстонии предостережение, аналогичное предостережению, переданному латвийскому правительству.

Вчера же г. Рей передал ответ о согласии эстонского правительства на условия советского правительства.

4-ЛЕТИЕ СО ДНЯ СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО

Великий пролетарский писатель

МЫСЛИ ГОРЬКОГО ОБ ИСКУССТВЕ

«Цель литературы — помочь человеку понимать самого себя, поднять его веру в себя и развить в нем стремление к истине, бороться с пошлостью в людях, уметь найти хорошее в них, возбудить в их душах стыд, гнев, мужество, делать все для того, чтобы люди стали благородно-сильными».

«Пятилетка строит не только гигантские фабрики, но и создает людей колоссальной энергии... Литераторам и критикам не следует забывать, что они живут перед лицом и в окружении таких людей, что тысячи их идут в литературу и прессу, как на боевые участки культурной революции».

«Наш советский писатель не может быть только профессиональным литератором, это — живое лицо, живой, энергичный участник всего того, что творится в стране».

«Социалистический реализм направлен на борьбу с пережитками старого мира, с его тлетворным влиянием, на искоренение этих влияний, но главная его задача сводится к возбуждению социалистического, революционного миропонимания, мироощущения».

«Книга быть может наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего».

«Социалистическое соревнование ставит целью своей сделать всех нас, социально равноправных, равносильными и равноценными, не стесняя развития своеобразных способностей каждого, а помогая росту их. Чем разнообразнее таланты и дарования людей, тем более ярко горит жизнь, тем богаче она фактами творчества, тем быстрее ее движение к великой цели — организации всего мира трудящихся на новых, коммунистических началах. В стахановском движении не должно быть места мещанскому, индивидуалистическому стремлению человека встать выше другого и насиловать его способности в свою личную пользу, как это принято и закономерно в обществе классовом». **М. ГОРЬКИЙ.**



Алексей Максимович Горький. Фото-кино ТАСС.

О ГОРЬКОМ

«Горький... крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира». (Ленин).

«После Ленина — смерть Горького самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества». (Молотов).

«Мне очень тяжело писать о Максиме Горьком. Он был моим другом слишком дорогим, и горечь утраты тяжела. Время не только не облегчило ее, но заставляет более ясно понимать ее несправедливость. Даже отвлекаясь от моей личной любви к Горькому, я ныне еще лучше понимаю, какое громадное место он занимал. Этого места никто никогда не займет после него» (Ромэн Роллан).

«Рабочие и все трудящиеся видят в Горьком себя, своего человека, свою жизнь, судьбу, свое будущее». (Молотов).

«По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого писателя. Поэтому именно Горький является подлинным родоначальником пролетарской социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира». (Молотов).

«Великое имя Горького, его светлая память останутся навсегда глубоко запечатленными в сердцах трудящихся всех стран и будут их воодушевлять на дальнейшую борьбу до окончательной победы социализма во всем мире. И они используют в этой борьбе с чувством глубочайшей благодарности грандиозное литературное сокровище, которое великий человек оставляет им, как самое лучшее, самое ценное наследство». (Г. Димитров).

«Горький прежде всего человек громадного душевного размаха, вызывающий преклонение и любовь. Были великие писатели, но никогда не было такого человека, который включил бы, подобно Горькому, в свои бессмертные произведения судьбы миллионов рабочих и крестьян. Его заслуги перед трудящимся человечеством неисчислимы. В ряду великих борцов за человеческую свободу Горький занимает одно из первых мест. Честь и слава памяти великого сына великой родины». (Эптон Синклер).

«Своим великим искусством Горький сочетал лучшие традиции дореволюционной русской литературы с ее высоким гуманизмом, умением любить, чувствовать и понимать человеческие души, — и молодую советскую литературу». (А. Толстой).

«В творениях Горького воплотилась история жизни различных классов русского общества по крайней мере трех-четырех дореволюционных десятилетий. Но ярче и долгие всех и в новые счастливые века будет жить воплощенная им в живых образах великая дума миллионов угнетенных людей о правде, о счастье, о величии и достоинстве человека и человеческого труда». (А. Фадеев).

ДЖАМБУЛ

УМЕР БОЛЬШОЙ ЧЕЛОВЕК

*Пой от скорби и гори, Джамбул,
Пой печальней осенних рек.
Весть ползет из аула в аул —
Умер Горький — большой человек.
Буревестник крылья сложил,
Гордый сокол на скалы упал,
Он народам песней служил,
К светлой правде Родину звал.
Он пришел, когда ширилась тьма,
Был далеким ясный рассвет —
И молчала страна, как тюрьма,
В черном мраке проклятых лет.
Но во тьме его песни зажглись
Как созвездья на небе ночном.
По стране его песни лились
И сердца зажигали огнем.
Ленин другом его называл
И творенья его ценил.
Сталл книги его читал,
И, как верного друга, любил.
Он принес нам песни борьбы*

*Из жемчужин — сверкающих слов —
Выпрямлялись от песни горбы
У забитых нуждою рабов.
В его песнях дымился восход,
День грядущий лучами горел.
И под песни его народ
Шел из мрака навстречу заре.
Над страной плыла весна
Свежих росных цветов полна.
Его старость была ясна
И прекрасна, как наша страна.
Отверкал, откинул, отзвонел
Светлый, чистый, кипучий родник.
В нашей — самой счастливой —
Стране
Умер самый счастливый старик.
Плачьте, струны из тугих жил,
Умер тот, кто лишь правде
Служил,
Кого Ленин великий любил,
Кого солнечный Сталин любил.*

«Советский человек — существо, все более привлекающее внимание трудящихся земли. — надо, чтоб это был образцовый человек, не только в его трудовой деятельности, но и в бытовых его отношениях». (М. Горький).

ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА

«Огромное, исключительное значение Горького заключается в том, что он является первым великим писателем пролетариата, что в нем этот класс, которому суждено, спасая себя, спасти все человечество, впервые осознает себя художественно, как он осознал себя философски и политически в Марксе, Энгельсе и Ленине». — такими словами характеризует А. В. Луначарский творчество Максима Горького.

В густой, затхлой атмосфере самодержавной России жизнедеятельно прозвучал голос молодого Горького.

Алексей Максимович вступил в литературу как выразитель чаяний и настроений рабочего класса, поднимающегося на борьбу. Уже первые его произведения резко отличаются от творчества предшествовавших ему писателей упадочного направления, говоривших о скуке и серости жизни. Будущим моментом в творчестве молодого Горького является героическая, революционная романтика, отражающая протест пролетариата против существовавшего порядка вещей, мощный призыв к коренному переустройству жизни.

Герои первых рассказов Горького

(«Макар Чудра», «Старуха Изергиль» и др.) — это сильные, волевые натуры, протестующие против уродливых форм жизни. Наиболее ярким и характерным произведением для этого периода творчества Горького является его «Песнь о Соколе».

Эта песнь — мощный призыв к борьбе, к свободной и яркой жизни. Сокол гибнет, но песню о нем Горький заканчивает глубокой, прекрасной аллегорией:

«О, смелый Сокол. В бою с врагами истек ты кровью... Но будет время — и капли крови твоей горячей, как искры вспыхнут во мраке жизни и много смелых сердец зажгут безумной жаждой свободы света! Нуσαι ты умер!.. Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе, свету! Безумству храбрых поем мы песню!»

По мере роста рабочего движения в России, Горький осознает пролетариат, как общественную силу, призванную освободить человечество. С этого времени судьба Горького связана с судьбой пролетариата и его авангарда — большевистской партии. Горький выступает

одновременно как писатель и публицист.

На события 9 января 1905 года он откликается воззванием, призывающим к немедленной, упорной и дружной борьбе с самодержавием.

Горький обращается к французскому народу с призывом — не давать займов царскому правительству для подавления революции, но когда заем был все-таки получен, Горький в остром памфлете «Прекрасная Франция» разоблачает лицемерие буржуазной демократии и французского правительства.

От романтики первого периода своего творчества Горький переходит к созданию глубоко реалистических произведений.

Роман «Мать», «Фома Гордеев», повесть «Враги» — являются той основой, на которой вырос социалистический реализм.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой и убедительностью показал историю развития и гибели русского капитализма, процесс подготовки пролетарской революции в России.

Одновременно в ряде произведений Горький широко развертывает тему русской интеллигенции («Мещане», «Дачники», «Жизнь Клима Самгина»). Горький борется за революционную интеллигенцию, против интеллигенции либеральной, постоянно колеблющейся ме-

жду рабочим классом и буржуазией.

Особенно глубоко тема русской интеллигенции развернута в романе «Жизнь Клима Самгина», где в образе Клима дан русский интеллигент, постепенно отходящий от революции после ее поражения в 1905 году.

Параллельно с историей Самгина в романе дана необычайная по широте, размаху и глубине анализа картина последнего десятилетия русской жизни, предшествовавшего Октябрьской революции.

Отображая русскую действительность во всех ее противоречиях, Горький в своих произведениях показывает неизбежность гибели капитализма и торжества социалистических идей.

Поэтому Горький вошел в русскую литературу как основоположник социалистического реализма. Все его творчество является служением делу пролетариата, могучим оружием в борьбе за торжество коммунистического общества.

Горького убил презренная троцкистско-бухаринская шайка, которая ненавидела его за то, что он был непоколебимым сторонником партии Ленина — Сталина.

Великий буревестник пролетарской революции, Горький завоевал право на любовь трудящихся всего мира. И в песне смелых и сильных духом Горький всегда «будет живым примером, призывом гордым к свободе, к свету».

Т. Г. КАМИНСКАЯ.

НОВЫЙ РАЗЛИВОЧНЫЙ КРАН

После того, как котельно-ремонтный цех изготовил конструкции для нового разливающего крана мартеновского цеха № 2, было приступлено к монтажным работам.

Монтаж крана в основном механическом цехе возглавил старший мастер Александр Георгиевич Шахтарин. Коллективы смежных мастеров гг. А. Другова и М. Быкова развинули социалистическое соревнование. Каждый из них старался ускорить темпы работы и добиться безукоризненного качества.

И вот результат: монтаж конструкции 260-тонного разливающего крана закончен в короткий срок. Новый, усовершенствованный кран уже установлен в

разливающим пролете. Сейчас ликвидируются последние недостатки, натягиваются тросы.

После окончания электрической части новый кран будет опробован и введен в эксплуатацию.

Такой кран в Магнитогорске изготовился впервые. Рабочими и инженерно-техническими работниками котельно-ремонтного и основного механического цехов одержана большая победа.

В механическом цехе приступлено к изготовлению деталей для нового, второго по счету разливающего крана, который предназначается для разливающего пролета мартеновского цеха № 3.

М. ЛЫСОВ.

Образцы стахановского труда

Образец стахановского труда на ремонте домны № 2 показало 14 июня звено тов. Лебекина из ремонтно-хозяйственного цеха, которое работало на разборке кирпичной кладки на чугунных желобах. Работа производилась в неимоверной жаре, доходившей до 80 градусов. Однако звено выполнило задание за 4 часа вместо нормы 7 часов — 180 проц. к заданию.

15 июня звенья гг. Лебекина, Краснова и Валеева получили задание произвести выгребку шихты до фурм. Эта работа была произведена за 22 часа вместо нормы в 36 часов. Задание выполнено более чем на 150 проц.

В смеле десятника тов. Петракевича хорошо сработало 15 июня звено плотников тов. Павлова. Звено производило очистку желоба и устройство площадок для монтажных работ и выполнило сменное задание на 187 проц.

В этот же день звено женщины тов. Бельвской закончило погрузку кирпича и мусора в каретки. Задание было выполнено за 84 часа вместо 111 часов по норме.

16 июня звено тов. Шалоумова, работавшее на выборке шихты из доменной печи, проделало эту работу за 49 часов вместо нормы 82,6 часа и выполнило задание на 168 проц.

Звено плотников тов. Титова на разборке кирпичной кладки вокруг летки выполнило задание на 160 проц., произведя работу за 35 часов вместо нормы 56,4 часа.

А. ВИКТОРОВ.

Перевыполнили план

За 16 мая лучшие бригады шмотно-динасового цеха значительно перевыполнили план. Например, бригада Сиченко на помоле хромистого желез-

няка выполнила задание на 158 проц. Цеплохо работала и бригада Потапенко по формовке кирпича. Она выполнила задание на 121 проц.

Замечательный результат

13 июня старший рабочий стриппера тов. Ермачков совместно с машинистами кранов гг. Будановым и Костеревым раздал за смену 14 составов слитков. Замечательный результат! Нельзя не отметить хорошую работу

диспетчера «Стального поста» тов. Волобуева и старшей стрелочницы поста «Стриппер» тов. Мережковой. Они своевременно продвигали составы с слитками.

Г. П.

По работе и оценка

Цеховой комитет шмотно-динасового цеха заслушал отчет председателя комитета тов. Назарова.

Работа комитета признана неудовлетворительной. Рабочие не охвачены коллективным страхованием. Многие из них остались без облигаций займа тре-

тьей пятилетки (выпуск второго года). Массово-разъяснительная работа отсутствует.

Комсоду предложено улучшить свою работу. Намечен план конкретных мероприятий.

В. ПЕТРЕНКО.

На полях страны

Колхозы и совхозы Хабаровского края, закончив сев зерновых, овощей и технических культур, организуют тщательный уход за посевами.

В Шумановском, Мазановском, Серышевском районах Амурской области, созданы бригады по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. Они унич-

тожили свыше 2.000 сусликов.

На юге Киргизии идет уборка зерновых. Урожай высокий. Первое отборное зерно нового урожая колхозники сдают государству. На заготовку Октябрьского и Халимовского районов поступило свыше 700 центнеров хлеба. (ТАСС).

СОВЕТЫ ВРАЧА

ДЕТСКИЕ ЛЕТНИЕ ПОНОСЫ

В детском возрасте понос очень распространенное заболевание. Особенно часто бывает он у детей грудного возраста. Чем меньше ребенок, тем тяжелее протекают поносы.

Для предупреждения поносов нужно кормить ребенка грудью, соответствующим его возрасту, не вводить прикорма без совета врача, давать свежее приготовленную пищу. Пища, приготовленная накануне, для кормления ребенка не годится.

Коровье молоко нужно тщательно прокипятить и в дальнейшем хранить в прохладном месте: в жаркое время в молоко чрезвычайно быстро развиваются всякие микробы, в том числе и вызывающие желудочно-кишечные заболевания. Но лучше всего кормить ребенка молоком матери.

Грудное вскармливание в большой мере предохраняет ребенка от поносов. Женское молоко не только является пищей, вполне приспособленной для переваривания ребенком, но содержит в себе вещества, предохраняющие ребенка от многих заразных заболеваний, повышающих сопротивляемость его организма.

Всякая другая пища переваривается трудней и при злоупотреблении ею влечет к нарушению обмена веществ, к поносам. До 5—6 месяцев ребенок не нуждается в прикорме. Материнское молоко вполне обеспечивает все потребности его организма.

Отнимать ребенка от груди летом никогда не следует. — Ранний прикорм безусловно вреден. Многие матери с 3 месяцев начинают давать ребенку «тюрюк», печенье, не зная, сможет ли переваривать желудок ребенка такую пищу. Накладание прикорма — вещь очень серьезная. В случае необходимости в нем — за советом нужно обратиться к врачу.

Вторым, не менее важным, моментом для здоровья ребенка является гигиена.

Ребенка необходимо содержать в чистоте. Не реже двух раз в пятидневку купать, если тепло в комнате, можно каждый день. Проветривать ежедневно комнату и выносить ребенка на свежий воздух. При этих условиях ребенок правильно будет развиваться, меньше болеть, так как сопротивляемость организма повышается.

Большое значение имеет личная гигиена самой матери: опрятное, чистое содержание ее одежды, мытье рук и груди перед кормлением ребенка и после стирки грязного белья, пеленок и т. д. В помещении, плохо проветриваемом, где стирают и сушат белье, плохо убирают, где грязь, пыль, скучность, ребенок развивается неполноценно.

Перегревание или чрезмерное охлаждение ребенка также может вызвать у него понос.

В жаркое время детей, не исключая и грудных, необходимо как можно чаще купать, так как ребенок теряет много воды.

Большую роль в распространении инфекции играют мухи. Ползая по помойным ямам, испражнениям больных, они захватывают инфекцию на свои

лапки и переносят ее в жилые помещения, на продукты и предметы ухода за детьми.

С мухами надо вести решительную борьбу. Пищевые продукты необходимо закрывать чистой салфеткой или сетками, завешивать окна, ставить в комнате мухоморы или липкую бумагу и т. д.

Причины, вызывающие поносы, разнообразны. Точно также разнообразны формы их течения.

Понос в легкой форме (3—4 раза в день) может перейти в тяжелую форму со смертельным исходом. Поэтому не нужно выжидать, когда он остановится или применить свои средства, а сразу показывать ребенка врачу. Запущенный понос трудно остановить даже правильным лечением.

Каждая мать должна уметь различать две основных группы:

а) поносы обильные, водянистые, с вздутием живота, с урчанием в нем, часто сопровождающиеся рвотой и обильным унадом питания. Ребенок быстро худеет, кожа становится дряблой;

б) вторую группу представляют поносы скудные, слизистые, часто с примесью крови, с натуживанием, иногда с повышением температуры. Эти поносы заразные. Они часто дают осложнения (воспаление легких, воспаление среднего уха).

Каждая мать в случае заболевания ребенка поносом должна прекратить всякое кормление, даже грудничков, на 6—12 часов — в зависимости от частоты жидкого стула. Если рвота и стул 10—12 раз — голод до 12 часов, без наличия рвоты — 6—8 часов. Но в течение этого времени (голода) обязательно давать кипяченую воду или чай по 1 чайной ложке через каждые 10 минут. Необходимо в первый же день заболевания ребенка показать врачу и в дальнейшем кормить только по его указаниям.

Для детей до 1 года лучшим лечением поноса является грудное молоко. После одного года можно давать рисовый отвар, черничный кисель.

Больные по возможности должны быть отделены от здоровых. Призванные пеленки тотчас же замывать водой, не оставлять их часами грязными, — они могут послужить источником заражения других детей или заткнуть понос больного ребенка. После замывания пеленку хорошо выстирать с мылом, прокипятить, прогладить горячим утюгом и только тогда можно вновь употребить.

Воду, в которой стирались грязные пеленки, и содержимое детских горшков выливать только в отведенные для этого места (канализация и хлорированные уборные). Никогда не нужно выливать на землю, это загрязняет почву и может повести к распространению инфекции.

Правильное кормление, устранение возможности переедания и духоты, чистота, частое питье воды — все это в значительной степени предохраняет ребенка от кишечных заболеваний. Не рекомендуется также отнимать детей от груди летом.

Врач П. ЗАХАРОВА.

Обмазка, предохраняющая обмотки электромашин от попадающего на них масла

На одном из машиностроительных заводов применяется состав для покрытия обмоток моторов, предохраняющий обмотки от вредного действия, попадающего на них масла. Этот состав дал положительные результаты. Статорные и роторные обмотки, покрытые им, не-

чувствительны к маслу. Моторы, находясь в самых неблагоприятных условиях, работают без ремонта уже 6 месяцев.

Рецепт и способ применения даны в карте Техко № 2271 — 1939 г.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

После сдачи Парижа французское командование и армия не получили ожидаемой кратковременной передышки. Германские войска, не задержавшись в столице, продолжают преследование отступающих французских армий на всем фронте от побережья Ла-Манша до верховьев реки Марны.

Германское командование, несмотря на сильную усталость войск и крупные потери в людях и материальной части, не ослабляет темпа наступления. Это объясняется, по видимому, его стремлением окончательно расстроить отходящие французские войска и не дать им возможности закрепиться на последнем оборонительном рубеже реки Луары.

Основную задачу в преследовании выполняют бронетанковые и моторизованные части немцев. Они прорываются в тыл отступающих французских войск на глубину 45—60 км. и, захватывая узлы железных и шоссейных дорог, не дают возможности французскому командованию осуществить быстрый и планомерный отход войск на новую линию обороны. В силу этих обстоятельств для парижской группировки французов создается весьма критическое положение.

Не менее тяжелая обстановка скла-

дывается и для французских войск, обороняющихся на линии Мажино.

Германское командование начало 15 июня комбинированное наступление на укрепленные позиции линии Мажино одновременно с фронта из района Саарбрюккена и из района Услон-Сюр-Мари в обход их с тыла. В настоящее время французский фронт оказался разделенным на две части, и над войсками, которые занимают линию Мажино, нависла угроза окружения.

16 июня германским войскам, наступающим из района Саарбрюккена, удалось вклиниться в укрепления линии Мажино и овладеть двумя укрепленными пунктами. На верденском направлении ими занята крепость и город Верден и укрепленные позиции в районе Лонгийон. Германским войскам удалось также перейти реку Рейн и захватить передовые позиции французов на западном берегу Рейна.

На франко-итальянском фронте и на средиземноморском театре военные действия попрежнему ограничиваются мелкими стычками разведывательных отрядов и налетами бомбардировочной авиации на военно-морские базы и аэродромы противника.

Миллионы беженцев во Франции

Корреспондент английских газет сообщает, что на дорогах, ведущих к югу от Парижа, день и ночь движутся миллионы беженцев. Эти нескончаемые потоки бездомных людей мешают вывозу военного снаряжения с заводов и переброскам подкреплений войскам. Все возможные добровольные организации пытаются облегчить положение беженцев. Но этого они сделать не в состоя-

нии, так как в юго-западной части Франции их скопилось не меньше 5—6 миллионов. Французское правительство не может разрешить проблему снабжения населения продовольствием, так как автотранспорта нет, все дороги забиты беженцами, а на железнодорожных станциях бесконечные очереди людей, ожидающих отъезда. (ТАСС).

Положение в Париже

Как передают из Нью-Йорка, 70 процентов населения Парижа эвакуировано. Многие парижане скрываются около города в Булонском лесу. В городе вы-

вешены германские флаги. По видимому, Гитлер прибудет в Париж через несколько дней. (ТАСС).

Антианглийская демонстрация в Танжере

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает из Танжера, что антианглийское и французское консульства охраняются сильными отрядами марокканских и

марокканских войск. Возле этих консульств была устроена антианглийская демонстрация. Демонстранты кричали: «Танжер наш!», «Рибралтар является испанским!».

Маленький фельетон

...И ЛУЧШЕ ВЫДУМАТЬ НЕ МОГ...

Представьте себе, читатель, праздничный, солнечный день. На красивую площадь, залитую асфальтом, вступили стройные колонны демонстрантов. Они с песнями и плясками идут к трибуне, над которой возвышается величественный монумент любимого вождя народов.

Стройные тополя, кусты сирени окаймляют симметрично расположенные клумбы цветов, ласкающие взор словно яркие расшитые ковры Закавказья.

Повсюду развеваются красные знамена, слышится музыка, приветственные возгласы счастливых людей.

Вдруг торжественное шествие застыло. Как ливень с ясного неба, так обрушились на голову демонстрантов хаотические звуки колоколов, рев моторов и пронзительные свистки. Прямо на колонны в неистовом беге устремилась пожарная часть на нескольких машинах.

Матери, которые высоко над головами держали своих малышек, в ужасе побежали на цветочные клумбы, в одно мгновение стройные ряды расстроились. Возгласы неудовольствия неслись

со всех сторон к пожарному депо, которое так некстати стало у самого выхода на площадь.

Здание, похожее на казарму, с широкими деревянными воротами и казанной напоминало пожилым людям провинцию прошлого века. Все было возмущено, что такую постройку поставили на самом красивом месте в городе.

Для проведения дороги к депо уничтожили часть деревьев и сквера. Прекрасная площадь теряла свой привлекательный вид. Раньше она вызывала у жителей чувство гордости, а сейчас это здание испортило всю ее красоту.

...Вы скажете, читатель, что такие вещи невозможны в советском городе, что просто автору приписали скверный сон. К сожалению, приходится вас огорчить: город, в котором может произойти такая картина, называется Магнитогорск, место действия — заводская площадь, а на проекты здания центрального депо именно около гостиницы уже затрачено 16 тыс. рублей...

История с этой постройкой весьма поучительна.

ПРИЗЫВ ВОЕННООБЯЗАННЫХ В АНГЛИИ

По сообщению агентства Рейтер, в Англии начался призыв военнообязанных 1911 года рождения. До 15 июня регистрацию прошло 292.125 человек. (ТАСС).

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

13 июня авангард японских войск вошел в Ичан (на берегу реки Хань). Однако в результате успешной контратаки, предпринятой китайскими частями, японцы с большими потерями были выбиты из города. Разгромленные китайцами в широком масштабе действия по разрушению японских коммуникаций сильно затрудняют передвижение японских войск. Китайцами взрываются все железнодорожные и шоссейные мосты.

Китайское контрнаступление на Ханьян (вблизи Ханькоу) развивается успешно. Правофланговая китайская колонна достигла Цанькоу (бывшее Ханьян, на реке Янцзы), нейтральная колонна находится в 40 километрах юго-западнее Ханьяна. Леофланговая колонна заняла Цзяйтэнь (северо-западнее Ханьяна, на реке Хань).

В провинции Хунань 12 июня китайские войска начали новое наступление на Чунжоу (северо-восточнее озера Дунтинху, на реке Янцзы).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В провинции Гуандун бои происходят в районе Кантона. 12 июня китайские войска заняли Цунхуа (северо-восточнее Кантона) и продолжают преследовать японцев, отходящих в южном направлении.

16 июня. (ТАСС).

Эвакуация Чунцина

Нынешняя столица Китая — Чунцин подвергается бесчисленным и жестоким налетам японской авиации. Поэтому местные власти в Чунцине приняли ряд мер для эвакуации населения. В первую очередь предложено покинуть город старикам и детям. Из города немедленно будут вывезены материальные запасы фабрик, заводов и торговых предприятий, бензин, нефть и т. д. (ТАСС).



Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную работу и проявленную инициативу по укреплению обороноспособности нашей страны студентка IV курса Ленинградского Государственного университета комсомолка А. Е. Островская награждена орденом «Знак Почета».

Фото-клиппе ТАСС.

СЕГОДНЯ НА СТАДИОНЕ

Сегодня начинается городская розыгрыш по футболу между юношескими командами и командами второй группы.

Команда шахотно-динасового цеха играет с 4 час. 30 мин. дня на стадионе строителей со второй командой спортобщества «Строитель Востока», а вторая сборная команда металлургов играет в то же самое время на своем стадионе с командой спортобщества «Старт».

Юношеская команда металлургов играет с 11 часов утра на стадионе металлургов с юношеской командой спортобщества «Локомотив Востока».

В 6 часов вечера — футбольный товарищеский матч между первыми командами строителей и металлургов.

ОТКРЫЛАСЬ ВОДНАЯ СТАНЦИЯ

Начала работать водная станция спортивного общества «Металлург Востока». Пока отремонтированы и готовы к эксплуатации 20 лодок.

Начинается прием водных поем на значок «Готов к труду и обороне».

В проекте генеральном плане первоначально было намечено центральное заводское пожарное депо выстроить метров за 300 от гостиницы в сторону вокзала. Этот проект был утвержден еще 25 ноября 1937 года тов. Коробовым.

Но нашлись люди, которые решили преподнести магнитогорцам сюрприз.

Дескать, все есть в нашем городе, только каланчи пехватало. Так надо ее построить так, чтобы она была на самом видном месте.

И вот началось. Архитектор Ялов из проектного отдела комбината старое место бракует. Он добился, что в 52 метрах от центральной гостиницы, у самой площади намечили строить пожарное депо.

Опытные люди говорят, что не годится ставить депо около гостиницы, но Ялов и слушать не хочет. Он дает твердые указания: не считаться ни с чем, вырубить деревья, дать выход машинам прямо на площадь...

Да как ему стесняться в своих действиях, когда находятся и теперь Фамусовы, которые подписывают проекты, глубоко не интересуясь их содержанием.

На этот раз в роли грибоедовского Фамусова выстунил главный инженер

по проекту комбината Выставки. 21 мая он подписал технический проект. Не сегодня-завтра технический и рабочий проекты выносятся на рассмотрение ОКСа. В случае, если там так же найдутся простоты, то опасность претворения в жизнь убогой фантазии становится реальной.

Магнитогорцы в один прекрасный день могут увидеть на лучшей своей площади причудливое здание с допотопной каланчей. Какое дело таким архитекторам, что в других городах каланчи снимаются. Наоборот, их радуется, что она будет единственная в своем роде по всей стране.

Стоит дать волю таким, с позволения сказать, зодчим, и они, пожалуй спроектируют «дли ансамбля» конный двор у входа на завод.

У архитектора Ялова оказалось очень мало вкуса и творческой фантазии. Самый малограмотный чертежник ни когда не сделал бы такую глупость, какую делает человек с дипломом архитектора.

Вот уж поистине, как писал Пушкин «...И лучше выдумать не мог».

Я. Л.

Зам. отв. редактора Н. ПРОСОЛУПОВ. партотдел и секретариат — центр. 4-й зал № 2287. Тираж 3000.